

转型升级步伐加快 供给侧结构性改革扎实推进

上半年秦皇岛经济运行稳中有进

加快建设沿海强市、美丽港城

生产总价值700.11亿元,同比增长7.4%。服务业占全市生产总价值比重达到60.3%,同比提高2.2个百分点,对经济增长的贡献率达到71.2%

本报讯(记者宋柏松)今年上半年,秦皇岛市生产总价值700.11亿元,同比增长7.4%。其中,第一产业实现增加值52.23亿元,同比增长2.4%;第二产业实现增加值225.59亿元,同比增长5.6%;第三产业实现增加值422.29亿元,同比增长9.2%。

上半年,秦皇岛市坚持稳中求进工作总基调,以新发展理念引领经济发展新常态,以推进供给侧结构性改革为主线,加快发展动能转换和质量效益提升,深入实施生态立市、产业强市、开放兴市、文明铸市发展战略,统筹抓好稳增长、调结构、促改革、惠民

生、防风险各项工作,经济运行稳中有进。农业生产形势稳定,夏粮生产喜获丰收。全市夏粮总产量7.45万吨,同比增长16.9%;瓜果类总产量3.77万吨,同比增长3.9%;蔬菜总产量77.38万吨,同比下降7.5%;林业造林面积达3.28万公顷,同比增长30.5%;猪牛羊禽肉产量15.18万吨,同比增长6.6%。

工业生产稳中有进,企业效益持续好转。全市规模以上工业增加值完成172.74亿元,同比增长6.3%。其中高新技术产业增加值达62.03亿元,同比增长9.6%;装备制造业增加值达68.05亿元,同比增长8.1%。全市规模以上工业企业实现利润总额24.69亿元,同比增长18.4%。

服务业拉动经济明显,新兴行业快速发展。全市服务业增加值同比增长9.2%。其中新兴服务业快速增长,租赁和商务服务业营业收入同比增长44.8%。房地产投资增速回落,基础设施和技改投资增长较快。全市固定资产投资405.18亿元,同比增长0.5%。以第二届省旅发大会为龙头的项目建设投资增长迅速。房地产开发投资85.09亿元,同比下降34.6%。

消费需求扩大,消费市场稳中有升。全市社会消费品零售总额337.04亿元,同比增长10.5%。其中,城镇消费品零售额282.92亿元,同比增长10.5%;乡村消费品零售额54.12亿元,同比增长10.7%。

外贸快速增长,利用外资平稳向好。全市进出口总额160.51亿元,同比增长22.4%。贸易产品优进优出,转型效果明显。全市新设立备案外商投资企业4家,合同外资金额1.62亿美元,同比增长12.23倍。实际利用外资5.55亿美元,同比增长6.7%。

消费价格上涨温和,居民收入稳步增长。全市居民消费价格同比上涨1.3%,其中,城市上涨1.3%,农村上涨1.0%。全市工业生产者出厂价格指数(PPI)同比上涨10.3%。全市居民人均可支配收入达10919元,同比增长8.9%。

转型升级步伐加快,供给侧结构性改革扎实推进。服务业占全市生产总价值比重达到60.3%,同比提高2.2个百分点,对经济增长的贡献率达到71.2%。产业结构继续优化,其中,高新技术产业增加值同比增长9.6%,占规模以上工业的35.9%;装备制造业增加值同比增长8.1%,占规模以上工业的39.4%。工业节能降耗成效明显,上半年单位工业增加值能耗同比下降11.5%,降幅居全省设区市之首。

去产能有序推进。玻璃及玻璃制品制造业增加值同比下降7.6%,降幅比上年同期扩大14.2个百分点。房地产去库存成效明显,全市商品房销售面积达154.46万平方米,同比增长17.4%。另外,城市市政公用事业等基础设施投资159.10亿元,同比增长41.2%。

去产能有序推进。玻璃及玻璃制品制造业增加值同比下降7.6%,降幅比上年同期扩大14.2个百分点。房地产去库存成效明显,全市商品房销售面积达154.46万平方米,同比增长17.4%。另外,城市市政公用事业等基础设施投资159.10亿元,同比增长41.2%。

去产能有序推进。玻璃及玻璃制品制造业增加值同比下降7.6%,降幅比上年同期扩大14.2个百分点。房地产去库存成效明显,全市商品房销售面积达154.46万平方米,同比增长17.4%。另外,城市市政公用事业等基础设施投资159.10亿元,同比增长41.2%。

机动车不礼让斑马线行为处200元以下罚款扣3分

本报讯(通讯员孙雪梅)秦皇岛市交警支队为保障行人交通安全,减少因机动车驾驶人无视斑马线、不礼让行人而引发的恶性交通事故,近期在全市范围内对机动车不礼让斑马线行为进行专项治理。对机动车不礼让斑马线行为予以200元以下处罚、驾驶证记3分的处理。

机动车礼让斑马线不仅是遵纪守法的具体表现,还是城市文明交通的重要标志。全国文明城市测评标准中就包括以下内容:机动车在人行横道上主动礼让遵守交通信号灯正常通行的行人和非机动车;在没有设置信号灯的人行横道上,机动车主动礼让行人和非机动车。

秦皇岛市交警支队在前期开展治理的基础上,再次就机动车礼让斑马线进行专题调度部署,决定在全市各主要道路路口增设警力对机动车不礼让斑马线行为从严治理。除高峰时段全员上路加强管理外,重点对平峰时段各个路段上机动车不礼让斑马线行为进行严整,同时依托视频监控设施,加大巡控抓拍力度,形成严管高压态势。

秦皇岛火车站 全天24小时整治周边秩序

本报讯(通讯员李德军)我去过很多城市,这里的火车站出租汽车管理挺规范,还有志愿者帮忙搬运行李,真是太好了。近日,来秦皇岛旅游的昆明游客张震对秦皇岛火车站的出租汽车管理费不绝口。

在旅游旺季,秦皇岛火车站广场管理处加大管理力度,实行全天24小时无缝隙管理,着力规范火车站广场的秩序。

为给游客营造一个良好的打车环境,火车站广场管理处专门设立了出租汽车专用通道和乘车等候区,并成立由交通、公安等部门组成的联合检查组全天候检查,出重拳打击出租汽车宰客行为。

同时,在出租汽车等候区安装了一台大功率空调和四组风扇,让游客在凉爽的环境下等候打车。设立了志愿者服务点,为旅客提供饮用水和常见药品,帮助旅客搬运行李,方便旅客出行。

在旅游旺季,秦皇岛火车站站前广场及周边区域存在一些人喊客、拉客现象,造成广场声音嘈杂,引起许多旅客的不满,严重影响了治安秩序和城市形象。为此,火车站广场管理处联合站前派出所等部门开展为期一个月的非法营运行为专项整治活动,给旅客和群众出行提供了一个良好的乘车环境。

火车站附近道路机动车流量大,到了旅游旺季以后,在早晚高峰容易拥堵,造成交通堵塞。为此,每天交警都会在站前路指挥交通,确保道路交通畅通。

海港区 禁占道经营露天烧烤

本报讯(通讯员李德军)日前,海港区重拳出击,整治露天烧烤,全面禁止在城区内主次干道沿线和街巷内的烧烤门店占道经营、外摆炉具。

海港区联合环保、公安等部门建立露天烧烤整治联动机制,要求主要道路两侧经营户必须将烧烤炉放置在室内,禁止占道经营,禁止露天烧烤。在大排档等露天烧烤相对集中的地段,烧烤摊点必须安装油烟净化装置,采用无烟烧烤设备,禁止油烟直排,并自觉维护周边环境,及时清理摊点范围内的垃圾,保证摊点周边环境整洁。对在整治行动中拒不从管理、整改的,依法予以取缔;对暴力阻碍执法的,由公安机关依法予以处理。

为确保露天烧烤整治取得实效,海港区各城管中队延长工作时间,定人定岗,进行无缝隙管控,加强巡查。在先鋒路张庄沿线、燕山大街东兴家园沿线、秦皇大街东方明珠城等重点区域、重点路段,组织拉网式集中整治,加强夜间巡查管理。

全市城管系统 开展众志成城 志愿服务活动

本报讯(通讯员刘放)秦皇岛市城市管理综合行政执法局充分发挥城管系统广大干部职工的先锋模范作用,认真组织开展众志成城志愿服务活动,全力助推创城工作。截至目前,志愿服务队伍累计出动志愿者16000余人次,为民服务122次,开展城市文明教育96次,发展社区志愿者12000人。

6月23日,秦皇岛市城市管理综合行政执法局正式组建众志成城志愿者服务总队,系统全员5200名干部职工注册为众志成城志愿者。

众志成城志愿者服务总队以服务群众、社会为依托,开展形式多样的志愿服务活动。围绕文明城市创建,结合城管职能特点,先后组织志愿者进街道、进社区,扎实开展积存垃圾清理、背街小巷小广告清除等一系列活动。

秦港二公司 建花园式企业 为创城添彩

本报讯(通讯员李胜南)河北港口集团秦港股份二公司攻坚克难、真抓实干,清洁生产、科学发展,建设花园式企业,为创城添彩。

该公司坐落在海港区东部。煤炭运输过程中,他们将堆场煤炭细分为普通、易起尘、极易起尘三类,灵活运用自主研发的堆场环境监控系统,全天候不间断进行监测,严格执行起尘报告制度,把过程抑尘前移为源头控尘。

2015年,该公司煤一、二期翻车机干雾除尘改造工程验收完工。这一项目使得公司5台翻车机均配备了干雾除尘系统。放射状散开的雾状水蒸气,在翻车机作业瞬间同步喷出,包裹着煤尘轻轻落下,解决了多年来难以克服的翻车黑煤风。

河北科技师范学院 大学生志愿者 暑假实践助力创城

本报讯(通讯员唐代清、邵东蕊)旅游旺季,在秦皇岛市的大街小巷,随处可见身穿蓝色T恤、头戴小红帽的河北科技师范学院大学生志愿者的身影,他们顶着炎炎烈日,利用暑假休息时间,通过开展多种志愿服务活动,助力全国文明城市创建工作。

河北科技师范学院艺术学院创城有我实践团由学院领导和专业教师带队,来到城市各个主干道,利用专业特长,对路边的交通信号控制设备进行美化。他们用手中的画笔,精心绘制了许多交通规则提示语。

法学院 法之翼实践团联合海港西港路司法所,深入到10个社区开展了为期一周的普法系列活动。

咱们的新农村

卢龙县下寨乡贾庄村：  
垃圾村 变身花园村

图贾庄村村民绘制的文化墙。张妍 吴博岚摄

□通讯员 张妍 吴博岚

日前,在卢龙县下寨乡贾庄村,村民石战文正在路旁忙着垒墙。我们村地势高低不平,垒上小墙,就不用担心下大雨把路两侧的土冲到路上了。石战文说。

村内,几名村民正在粉刷房屋外立面。村里的老人王会祥边看边说:这样一刷真好看,也干净。以前村里到处都是污水、柴草,是个脏乱的垃圾村。现在路宽了,环境也整洁了,住着真舒心!

今年3月,卢龙县开展了农村环境整治百日攻坚行动,各乡镇积极行动起来整治村庄环境。贾庄村组织村民捡拾房前屋后的柴草,清理多年积存的垃圾。短短3个月的时间,村庄面貌焕然一新。

村东头的道路以前很窄,又是坡路,发生过好几起交通事故。现在好了,路面加宽了,大家都受益。村民石战文说,经过1个多月的施工,道路加宽到12米,两侧垒砌了高1米左右的灰色小墙作为护墙,保护行人安全。

如今,在贾庄村的主要道路两侧,都垒砌了这种灰色小墙。有了这种小墙,人们在路边私搭乱建的现象也没有了。贾庄村主任吕春生说。

富强、民主、文明、和谐 这是社会主义核心价值观。村民王爱军看到8岁的女儿对文化墙上的内容感兴趣,便耐心地给孩子讲解起来。贾庄村村民绘制了文化墙,深化社会公德、个人品德教育,倡导文明新风,弘扬正能量。

近日,贾庄村在路两侧又开始了新一轮的施工。丈量、挖土、安装底座,这是在为安装太阳能路灯做准备。县建设局主动帮扶村里安装30盏太阳能路灯,实现全村亮化,以后晚上出门就方便了。贾庄村党支部书记王爱青介绍说。

截至目前,贾庄村硬化道路6000余平方米,粉刷房屋外立面5000余平方米,垒砌小墙近500米,在道路两侧栽植了300余棵金叶榆、红叶梅,家家户户门前都建起了漂亮的小花园。昔日的垃圾村变成了花园村。

凸显生态恢复 打造主题公园

昌黎建设矿坑遗址生态修复示范园

全力以赴筹备第二届省旅发大会

本报讯(通讯员刘艳丽、牛春富)近日,昌黎县十里铺乡矿坑公园项目施工现场呈现一派繁忙的施工景象,工人们正在加紧平整草坪、装饰凉亭。这是该县对废旧矿山进行开发建设的样板工程,也将成为秦皇岛市首个矿坑遗址生态修复示范园。

多年来,由于挖山采石,十里铺乡熊家山山体出现了大片的裸露山岩,原始生态地貌被破坏,水土流失严重。为解决这一难题,恢复自然生态,昌黎县借势第二届省旅发大会,决心对该处破坏的矿山进行整体改造,在保证凸显生态修复效果的基础上,将该地打造成集矿山文化博览、生态环境保护和教育、地质环境展示、旅游观光休闲等功能于一

体的主题公园。矿坑公园是昌黎县葡萄小镇项目中着力打造的一个点一线新业态之一。六点即新建葡萄小镇配套公共服务区、矿坑公园、村民活动中心、百年树王三星米其林餐厅、湾里老宅博物馆和悬空观景平台建设;一线是对玫瑰香大道及沿河景观带进行打造提升。

矿坑公园占地约280余亩,其中山体修复面积约130亩,山下公园区域约150亩。公园以原有采石场和两条冲沟为基础,采用挂网喷浆等先进技术,对矿山进行修复,结合生态修复的理念,打造一个立体生态花园。整个公园分为公园规划园区展示区、游客服务区、园区活动区及教育科普区。四个区以一条时间轴作为主要导览路线,除栽植大量乔木外,还将保留下来的本地树木进行了

融合,通过建设干扰园、萌发园、葱郁园和再生园,将矿山公园的修复历程通过景观绿化的方式展现出来,达到教育的目的。

针对山体修复部分,重点对山体安全、植物绿化、山体海绵化蓄水等方面进行整体改造;山下公园区域将充分利用现有地形竖向地貌,营造休闲健康花园。同时,对河道进行生态修复,充分利用防护加固、景观绿化、修建步道等手段,对现有泄洪河道进行治理,建设河道生态修复景观,达到生态治理和景观美化的目的。

截至目前,矿坑公园已完成总工程量的75%,山体修复、河道生态修复已基本完成,正在进行配套服务设施建设,山体修复效果初现,植物生长繁茂,生态已经开始恢复,预计整体工程将于8月底完工。矿坑公园将成为该县旅游的一个新亮点。



近日,秦皇岛市第四届群众文化艺术节在该市文化广场举办,众多群众文艺团体登台献艺,大大丰富了人们的文化生活。记者 赵威摄